

“互联网+医疗健康”深度融合助推资源配置优化

新华社北京4月16日电 (记者王宾)记者16日从国务院新闻办公室举行的政策例行吹风会上获悉,我国将在医疗、公共卫生、药品供应保障等方面推动互联网与医疗健康服务融合,完善支撑体系,加强行业监管与安全保障,满足百姓多层次多元化医疗健康需求。

为缓解看病就医“堵点”、提升百姓健康水平,本月举行的国务院常务

会议审议并原则通过了《关于促进“互联网+医疗健康”发展的意见》,确定了发展“互联网+医疗健康”的措施。

国家卫生健康委员会副主任曾益新在吹风会上说,推动医疗健康与互联网深度融合,有助于优化医疗资源配置,提高服务体系整体效能。

“医疗机构办网络医院提供服务不得超出审批诊疗范围,互联网公司办网络医院须有实体医疗机构作为依

托。”国家卫生健康委员会医政医管局相关负责人焦雅辉表示,允许部分慢性病、常见病通过互联网复诊,线上线下一致监管,严守质量安全“底线”。

焦雅辉透露,下一步将本着“放管服”原则,加快出台互联网诊疗管理办法,对互联网医院具体申办流程和审批条件等作出明确规定。

焦雅辉表示,今后将继续发挥互联网便捷性优势,做好分时段预约诊

疗、诊间移动支付等“智慧医疗”服务,让信息“多跑路”、群众“少跑腿”。

国家卫生健康委员会规划与信息司负责人于学军说,为切实防范风险、保护隐私与数据安全,我国将严格落实国家网络安全的分级保护制度,研究制定医疗健康数据的确权开放、流通交易和产权保护等方面法律法规,定期开展信息安全隐患排查、监测及预警。

太康县卫计委

开展爱国卫生月宣传义诊活动

本报讯 (记者 史书杰 通讯员袁达)今年4月是第30个全国爱国卫生月,主题是“关注小环境,共享大健康”。为切实做好相关宣传教育活动,促进省级卫生县城创建工作深入开展,全面提升广大群众对爱国卫生月的知晓率,倡导健康文明的生活方式,4月10日,太康县卫

计委组织城区18家医疗卫生单位走上街头,开展爱国卫生月大型宣传义诊活动。

本次活动以健康生活方式、卫生法律法规、传染病防治、职业病防治、公共场所卫生管理、中医养生保健等内容为宣传重点,通过悬挂横幅、设置展板、发放资料、现场义诊

等形式进行。本次活动共放置宣传板40余块,发放爱国卫生知识宣传资料、健康教育类宣传资料1.5万份,并向群众讲解慢性病的防治知识,宣传“小病在基层,大病到医院,康复回社区”的分级诊疗政策。活动当天,共为2600多人次免费测量血压、为680多人次免费测量血糖、为

4200多人次解答健康咨询。现场群众纷纷表示:“应该多举办这样的活动,让我们可以了解更多的健康生活方式。”

据了解,该县号召各单位与广大群众积极行动起来,为创建省级卫生县城而努力,打造“卫生太康、宜居太康、健康太康”。

我市近视手术进入“全激光无刀时代”

本报讯 (记者 史书杰)当下,越来越多的年轻人选择做手术摘掉眼镜。“从一开始的用手术刀切开,到准分子激光手术,再到现在飞秒激光,人类在眼角膜上真正实现了微创、无瓣、无刀手术的飞跃。”周口爱尔眼科医院近视手术专家张新立如是说。

据了解,周口爱尔眼科医院引进的绿飞秒激光设备及EX-500准分子激光设备,是目前治疗屈光不正的前沿设备之一,这标志着我市对于屈光不正的手术治疗进入“全激光无刀时代”。目前,到该院接受手术治疗的患者均获得了满意的术后视力,结束了自己的“眼镜人生”。

屈光不正包括近视、散光、远视。其实,几乎每一个人都有屈光不正的问题,只是程度深浅不同。张新立说:“造成屈光不正的原因很多,遗传是其中一个很重要的因素,但不合理地用眼习惯则是最为常见的后天因素。近年

来,通过手术治疗屈光不正成为很多人的选择。”

绿飞秒最大的优势是手术时间更短、对角膜组织损伤更小、恢复速度更快。绿飞秒角膜瓣制作时间仅需6秒钟,由于手术精准度很高,患者术后即可离院,第二天就可正常用眼。EX-500准分子激光设备具有高速的眼球跟踪系统,与术前检查设备无缝对接传输,可为患者量身制订手术方案,给患者带来安全、准确的角膜屈光手术体验。利用绿飞秒激光设备及EX-500准分子激光设备治疗近视眼,完全不需要动刀,因此,我市近视手术真正进入了“全激光无刀时代”。

周口爱尔眼科医院是经市卫计委批准设置的二级眼科医院,是爱尔眼科医院集团连锁机构。周口爱尔眼科医院立足我市实际,打造远程辅助诊疗网络,让来院就诊的患者不出周口就能享受到全国爱尔系统优秀眼科专家的服务。

全国百强中医院排行榜发布

市中医院连续三年入榜

本报讯 日前,在广州召开的2018年中国医院竞争力大会上,由香港艾力彼医院管理研究中心主办的2017中国医院竞争力论坛发布了多个榜单。其中,在全国百强中医院排行榜中,周口市中医院榜上有名。这是继2015年度、2016年度入榜后,该院第三次入选全国百强中医院。

作为业界影响力较大的医院排行榜发布机构,香港艾力彼医院管理研究中心从2010年开始发布医院竞争力排名。该中心主任庄一强表示:“为患者提供服务的能力和医院发展动力是我们中心对医疗机构的综合评价标准。”

为确保结果的公正,香港艾力彼医院管理研究中心设置了“四横三纵”的综合评价体系,横向为顶级医院、省会市属医院、地市级城市医院和县级医院,纵向为非公立医院、中医医院和省级医院,为不同层级、不同类型医院树

立各自的行业标杆。

排名主要参考指标包含规模竞争力、技术竞争力、运营竞争力三大块。其中,规模竞争力主要包括床位数及增减率、员工总人数及增减率、卫生专业技术人数、门诊量及增减率、出院量及增减率、ICU床位数和床位数占比等。技术竞争力包括高级职称人数,高级职称人员占比,医疗资产设备价值,医疗资产设备增减率,手术总台数,手术量占出院量比例,以及国家级、省级重点专科数量等。运营竞争力主要包括患者平均住院天数及增减率、床位使用率、患者门诊次均费用及增减率、住院次均费用及增减率等。

“每一家上榜医院,其数据都要经

过四重验证,再进行综合整理分析才会发布,从而最大限度地保证准确性。”庄一强说。

(黎倩平 李锐)

周口烧伤医院

紧急救治烫伤患儿

本报讯 (记者 史书杰)4月14日,一名患儿家属把一面写有“医术精湛 医德高尚”字样的锦旗送到周口烧伤医院,以示感谢。

3月24日晚8时多,周口烧伤医院120急救科接到一通来自鹿邑的转诊求助电话。一名1岁多的幼儿不慎倒了热水瓶并误喝了里面刚烧开的热水,导致面部、口腔、颈部严重烫伤,需要紧急转院。由于口腔烫伤,该患儿在转院途中出现喉头水肿,并且两次窒息,生命危在旦夕。

得知这一情况后,该院院长贺志勇,副院长兼烧伤科主任邹普功,副院长高山,监护室护士长周迎春迅速赶往医院参与抢救。患儿到达医院后,该院迅速开启绿色通道,各科室紧密配合,仅6分钟就完成了

小儿气管切开和各类通道的建立,将患儿从死亡线上拉了回来。经过20天的精心治疗与护理,患儿康复出院。

为了感谢周口烧伤医院的医护人员,患儿家属专门制作了一面锦旗。于是出现了开头的一幕。

在此,周口烧伤医院告诫广大家长朋友:要把家中热水瓶、电饭煲等热容器放在高处,使孩子不易碰到;餐桌尽量不用桌布,以防孩子拉扯桌布引起盛放热液的容器翻倒;点火用具,如打火机、火柴应放在孩子不易取到之处;煤气不用时要关掉总开关,以防孩子模仿点火;家里的插头板、电源线等要远离孩子。如果一旦发生烧烫伤或电气伤事故,可到周口烧伤医院就诊。

淮阳县人民医院

开展“珍爱健康 惠及百姓”义诊活动



本报讯 为进一步做好健康扶贫工作,日前,淮阳县人民医院组成两支医疗专家队,分赴6个乡镇7个行政村,开展健康扶贫基层行“珍爱健康 惠及百姓”大型义诊活动。

4月17日上午,在新站镇曾楼村义诊活动现场,围满了前来咨询、问诊的村民。该院医疗专家队为村民问诊、治疗(如上图),并免费发放治疗高血压、心脏病、胃肠炎等疾病的常用药品,深受村民的欢迎。

(宋全力 苏叶松 文/图)

周口妇产医院

举办爱心捐书活动

本报讯 (记者 史书杰)4月13日,在周口妇产医院门前,该院医护人员排起长队、手拿书籍,为太康县常营镇五子王小学学生捐书。

据了解,五子王小学共有140多名学生,大多数学生除了上课用的教材外,基本没有其他课外读物。

了解到五子王小学的这一情

况后,该院发动全院职工开展为期一周的爱心捐书活动。此次捐献的书籍种类非常丰富,涵盖了中国传统文化、童话、中外文学经典、儿童百科、学习字典等多种图书,非常适合小学生阅读。

多年来,周口妇产医院一直热衷于慈善公益事业,经常帮助贫困家庭和贫困患者,彰显医院责任,受到广大市民的称赞。

市疾控中心

举办预防艾滋病健康讲座

本报讯 近日,市疾控中心在周口职业技术学院举办了一场以“珍爱青春 远离艾滋”为主题的预防艾滋病健康讲座。

市疾控中心性病艾滋病防治科科长、主任医师张林针对学生特点,利用大量艾滋病感染实例,深入浅出地讲解了什么是艾滋病、艾滋病是怎样传播的、艾滋病的流行形势以及如何预防艾滋病等相关知识,并告诫大家要正确认识艾滋病,拒绝毒品和不安全

性行为,远离艾滋,关心、帮助和不歧视艾滋病患者及艾滋病病毒感染者。

讲座结束后,市疾控中心工作人员向现场学生发放了预防艾滋病宣传折页。

此次讲座让广大学生进一步全面、科学地认识了艾滋病,引导其树立健康意识和健康生活观念,为构建和谐校园、打造健康校园奠定了坚实基础。

(张林)

我市举行首场健康讲座进企业暨家庭医生签约服务活动

本报讯 (记者 宋馨 刘艳霞)“有点小病不用去医院;签约后寻医就诊更方便、更省钱……”4月18日下午,我市首场健康讲座进企业暨家庭医生签约服务活动在黄淮市场举行。

活动中,市中心医院医生刘华玲以《健康生活方式》为题,用通俗易懂、幽默风趣的语言阐述了我国居民的健康状况,讲解了健康四大基石——合理膳食、适量运动、控烟限酒、心理平衡的概念,并分享了自己的健康生活方式。太昊路社区卫生服务中心疾控科科长郭文静宣讲了家庭医生签约服务事项,让医务人员知道如何做好群众

的健康“守门人”,如何做到签约一人、履约一人、做实一人,让群众切实享受到党和国家的卫生政策,真正让群众少得病、晚得病、不得大病和急病。

“通过开展健康讲座、义诊活动、健康文化‘五进’活动,我们大力宣讲健康知识。通过签约家庭医生,我们把居民细分到各个辖区,签约医生进行跟进式服务,每个人都能拥有适合自己的健康管理方案。”市卫计委副主任刘双国说,为进一步提高我市居民健康素养水平、做实基层医疗保健工作,市卫计委创新工作思路,以健康教育为手段、签约服务为途径,把二者进行深度融合。

川汇区小桥社区卫生服务中心

为贫困患者减免医疗费用

本报讯 (记者 史书杰)“川汇区小桥社区卫生服务中心医护人员的服务真是太好了。他们不仅看好了我的病,而且为我减免了全部费用,真是太感谢他们了。”4月13日上午,川汇区的杨大娘激动地对记者说。

原来,杨大娘是川汇区朱楼2组村民,她双眼失明,因患冠心病、高血压、腰椎间盘突出、慢性胃炎等疾病到川汇区

小桥社区卫生服务中心住院治疗。杨大娘无经济收入,其老伴儿靠打零工,月收入仅有几百元,家庭经济状况十分困难。

得知这一情况后,该中心主任宋洪信要求医护人员全力救治杨大娘,且不收取任何费用。经过12天的精心治疗,杨大娘康复出院。该中心为贫困患者减免治疗费用的举动,受到群众的一致称赞。

沈丘县念慈医院

加强业务学习 提升医疗质量

本报讯 (记者 孙艳 通讯员 赵晓惠)为进一步提高医护人员的业务水平和操作能力,近日,沈丘县念慈医院对全院内科医生进行业务培训。

培训现场,专家结合实际病例,深入

浅出地讲解临床治疗的相关知识。

该院副院长田峰说:“通过开展培训,我院进一步提高了内科医生的业务水平,提升了医疗服务质量。这样的培训,以后还会分期分批进行下去。”

我省结核病防治工作开展情况

3月24日是第23个世界防治结核病日,活动主题为“开展终结结核行动,共建共享健康中国”。

一、疫情概况

结核病以肺结核为主,是严重危害人民群众健康的重大传染病之一。“十二五”期间,各地区、各有关部门进一步健全结核病防治服务体系,全省结核病疫情呈逐年下降趋势,共发现并治疗管理活动性肺结核患者32.6万例,新涂阳患者治愈率达到90%。2017年,我省肺结核登记率由“十二五”期末的68.0/10万下降到62.8/10万,年递降率3.9%,下降速度高于全国年递降水平。目前,我省报告发病率居全国第14位。

二、结核病防治工作开展情况

近年来,我省认真贯彻执行《河南省人民代表大会常务委员会关于加强结核病防治工作的决定》(豫人常办函〔2014〕68号)及《河南省人民政府办公厅关于印发河南省“十三五”结核病防治规划实施方案的通知》(豫政办〔2017〕73号)精神,开展结核病标准化门诊及示范县建设,加强学校结核病防控工作,推广结核病新诊断技术的应用,加强监测信息的利用,深入开展结核病健康促进活动,开展结核病基本医疗保障政策研究,进一步推动我省结核病防治工作的发展。

目前,我省对结核病患者实行了部分免费政策,为在结核病防治专业机构进行诊治的结核病患者提供免费的痰涂片和X光检查、以及一线抗

结核药物治疗,并进行免费的治疗管理。耐多药患者可申请医保单病种报销,门诊2万元,住院1.5万元,合计可以报销3.5万元。

三、下一步工作方向

根据现有的医保政策,住院患者才能报销,但现实情况是大部分结核病患者是不需要住院治疗的。虽然我省为结核病患者提供了免费的涂片和X光诊断、免费一线药物治疗,但保肝和抗菌药物、治疗抗结核药导致毒副反应和并发症的药物以及定期进行肝肾功能检查等辅助治疗都不在免费范围内。另外,各地对耐多药结核病患者的保障政策也不尽相同。

为解决这个问题,我省将研究制定结核病基本医疗保障政策,探索做好结核病按病种付费工作,努力提高患者门诊和住院医疗费用保障水平。同时,我省计划为部分涂阳结核病患者配置健康工具包,及时进行感染控制,防止飞沫传播。



主办:周口市卫计委 周口报业传媒集团

承办:国药股份周口有限公司

革发展的要求,以现代物流和信息化为支撑,形成了国药周口“技术、规模、资本、品牌、网络”五大优势,通过管理、服务、技术、模式创新,推进区域医药产业一体化发展,努力搭建覆盖周口地区的医药供应保障体系。

地址:河南省周口市川汇区交通大道东段32号
热线:0394-6113301
信箱:guoyaozhoukou@163.com
网址:www.guoyaok.com

健康服务热线

健康热线:13592220126 13949993566 18639402285

电子邮箱:zkrbwsb@126.com